

ПУТЕШЕСТВИЯ

ТРОПОЮ ПРЕДКОВ

В бескрайней хакасской степи, где-то между озерами Иткуль и Шира, в июле стояло несколько палаток. В них жили колпашевцы: ученики СОШ №2, 4, 7 и руководители группы Т. Е. Вахрушева и Т. В. Малахова.

Многие ребята впервые побывали в этих местах, а потому каждый день оказывался полон открытий, положительных эмоций, ярких впечатлений.

Идейным вдохновителем этого вояжа стала руководитель музея СОШ №4 Татьяна Евгеньевна Вахрушева. Сама она бывает в Хакасии почти каждое лето, но говорит, что каждый раз с новой группой будто заново переживает знакомство с этим регионом.

Что уж говорить о тех, кто впервые смог пройти по Тропе Предков, искупаться в Белё и Тусе, побывать на знаменитых Сундуках! Девчата взахлеб рассказывали о своих впечатлениях от захватывающих дух видов, делились услышанными хакасскими легендами, с удовольствием показывали красивые фотографии с живописными видами. «Спасибо Татьяне Евгеньевне, спасибо нашим родителям за эту чудесную поездку! Мы по-настоящему счастливы!».

В скальном массиве Тогуз-Аз (в переводе с хакасского — девять ртов) на берегу реки Белый Июс петляет Тропа Предков. На добрые сотни метров взметнулись над водной гладью известняковые утесы с десятками черных провалов пещер и гротов. Пока большие пещеры здесь не обнаружены. Но у



сия. Быть может, входы в гроты представлялись предкам современных людей входами в мир загробный, где возможна встреча как с чудовищами мира мертвых, так и с духами-покровителями.

Даже прагматичные дети 21 века, в планшетах и смартфонах которых есть доступ к любой информации, все-таки замирают, глядя на невероятную окружающую красоту, чувствуя близость чего-то непознанного, быть может даже неподвластного разуму. Далеко внизу гордо несет свои быстрые воды Белый Июс, и если дать волю фан-

ничуть не меньше поразила воображение юных путешественников и горная гряда Сундуки, расположенная в северной части Хакасии. Это комплекс поверхностных археологических объектов, сочетающих могильники, наскальные рисунки и специальные сооружения, которые все вместе являются фактически прибором наблюдения за небом, астрономической обсерваторией древних людей.

Комплекс насчитывает несколько наблюдательных площадок, два варианта «солнечных часов», календарь, жизнеописание великого воина, отражающее мифологию древних, а также множество объектов и артефактов непонятного назначения.

Все здесь дышит древностью. Потрогай камень — прикоснешься к истории, ступи на огромную поляну перед массивом — почувствуешь себя жрецом, ведь раньше только они могли входить сюда. Здесь они вели наблюдения. Каждая выемка на скальном уступе, как считает ученый Ларичев, это удобное место наблюдения за определенным созвездием. Большинство ученых относят астрономический комплекс к VIII-II векам до нашей эры, а некоторые считают, что он и того старше.

Была благосклонна к колпашевским путешественникам и непредсказуемая хакасская погода, порадовав ребят и взрослых теплом, легким ветерком, и — куда же без этого! — пару раз дождиком. Плюс ко всему — традиционные вечерние посиделки у костра с гитарой, купание в целебной воде озер, посещение музея в поселке Шира. Словом, впечатлений хватит на весь год, вплоть до следующего лета, когда (если все загаданное в мистических местах сбудется) все они, теперь навсегда влюбленные в Хакасию, вновь придут сюда.

Е. ФАТЕЕВА.



подножия скал бьют источники, подсказывая, что есть в их недрах огромные пустоты, где водяной пар из воздуха оседает на каменных стенах, по капелькам собирается в мощные струи родников.

В туристических буклетах тропа описана как несложная в техническом отношении, но изобилующая местами, воздействующими на эмоциональную сферу человека. Можно представить, насколько потрясли открывающиеся со скал виды степного кочевника, впервые оказавшегося в горах, ведь всего в десятке километров от массива — настоящая степная Хака-

тазии, то можно представить, как наши предки шли к пещерам, чтобы поклониться неведомым богам, принести им свои дары, дабы не перевелась дичь в лесах, не оскудели поля и пастбища. На скальных кручах они оказывались одинаково близко и к светлым небесным богам, и к темным силам, притаившимся в вечной тьме подземелий. Самые смелые, а может быть самые посвященные, проходили дальше, туда, где над долиной Белого Июса взметнулись гигантские каменные арки. И, кто знает, может пройдя под ними, попадешь в параллельные миры?..

— ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО... —

7 августа 1983 г. вышло Постановление ЦК КПСС и СМ СССР «Об укреплении социалистической трудовой дисциплины», предусматривавшее наказания за выпуск брака, прогулы, опоздания на работу, пьянство на рабочем месте.
8 августа 1914 г. различные фракции Государственной думы Российской империи заключили Священный союз на период первой мировой войны.
8 августа 1984 г. коллективу Колпашевского духового оркестра было присвоено звание «народный».

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

КОРРЕКТИРОВКА

ТРУДОВЫХ ПЕНСИЙ РАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ

В августе 2014 года работающие пенсионеры начнут получать пенсию в повышенном размере в результате корректировки, которую производит Пенсионный фонд Российской Федерации. В Колпашевском районе перерасчет пенсий касается более 4 тысяч человек, или 30% получателей трудовых пенсий.

На беззастышливый перерасчет страховой части трудовой пенсии имеют право получатели трудовых пенсий по старости, инвалидности, за которых их работодатели в прошлом году и (или) в I квартале 2014 года уплачивали страховые взносы.

В отличие от традиционной индексации трудовых пенсий, когда их размеры увеличиваются на оп-

ределенный процент, прибавка к пенсии от корректировки носит сугубо индивидуальный характер: ее размер зависит не только от уровня заработной платы работающего пенсионера, но и от его возраста. Чем дольше гражданин находится на пенсии, тем меньше количество лет, на которые будет делиться сумма уплаченных за него взносов, в результате чего прибавка к пенсии будет больше.

В 2013 году в результате корректировки пенсия работающих пенсионеров дополнительно к плановым индексациям в среднем увеличилась на 176 рублей, в 2014 году на 228 рублей.

С. ЛЕСНЯК,
заместитель начальника
УПФР в Колпашевском районе.

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ



Со страниц районной газеты хочется сказать добрые слова в адрес нашего замечательного художественного руководителя, баяниста «от Бога» Владимира Петровича Разова. На протяжении 20 лет он руководит хором «Сибиринка», который действует при ДК «Рыбник».

Во многом именно благодаря самоотверженной работе Владимира Петровича мы получили высокое звание «народного» коллектива и вот уже в течение десяти лет мы оправдываем его. Во всех больших творческих мероприятиях, которые проводятся в Колпашевском районе, всегда принимаем активное участие. Мы выступаем не только на сценах города, но и в сельских учреждени-

ях культуры, где нас всегда приглашают приезжать почаше. А как тепло встречают хор в Доме ветеранов, в обществе слабовидящих! Приятно, что наше творчество приносит людям радость. Особенно рады встрече с «Сибиринкой» люди старшего поколения.

Владимир Петрович грамотно подбирает репертуар для коллектива. Это и русские народные песни, в том числе нежные, лирические. Есть в нашем «арсенале» и патриотические произведения, посвященные любимой Родине. Он не просто руководитель хора, а настоящий вдохновитель самодетельных талантов! Мы его очень ценим и бесконечно уважаем.

Г. КОНСТАНТИНОВСКАЯ,
участница хора «Сибиринка».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	8.08 +17... +6°, давление падает.	
	9.08 +18... +10°, давление растет.	

ДАТА

МЕДАЛИ В ДЕНЬ ВДВ

2 августа во всех городах нашей страны отмечался День воздушно-десантных войск. В прошедшую субботу в небольшом торжественном мероприятии, приуроченном к этому празднику, приняли участие ветераны локальных конфликтов. Члены местного отделения Союза ветеранов Афганистана – бывшие десантники и солдаты других родов войск – в 10 часов утра собрались в центре Колпашева, у Мемориала Славы.

Здесь их приветствовали заместитель главы Колпашевского района по социальным вопросам А. В. Щукин и старший помощник начальника отдела военного комиссариата А. Г. Касторнов. Они поздравили собравшихся с Днем ВДВ и вручили им медали, учрежденные Министерством обороны РФ к 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Юбилейные



награды получили 26 человек. Еще двое участников войны в Афганистане получили медали, выпущенные к прошлому юбилею – 20-летию окончания конфликта. После торжественной части ветераны в память о погибших в годы Великой Отечественной войны возложили цветы к Мемориалу.

Добавим, что ветераны, до сих пор не получившие медали «25 лет вывода советских войск из Афганистана», могут сделать это в местном отделе военкомата после предъявления паспорта или удостоверения участника боевых действий.

Л. ЧИРТКОВА.



СОБЫТИЕ

ПАМЯТИ ПОСЛЕДНЕГО КАРАВАНА

22 июля стартовал водно-моторный переход, посвященный героической проводке судов через заброшенный Обь-Енисейский канал в годы Великой Отечественной войны. Экспедиция памяти трудного подвига сибирских речников проводится Новосибирской городской общественной организацией «Морской союз». Экипаж сформирован из школьников путем конкурсного отбора по результатам традиционных морских сборов и береговых лагерей летних сезонов 2012–2014 гг.

На борту катера «Томь-605» участники водно-моторного перехода 3 августа доставили в Колпашево символический памятный знак – свидетельство гордости, уважения и почитания своих земляков, внесших свой вклад в общую Победу над фашистской Германией.

Кроме главной миссии перехода, во время движения по маршруту участникам предстоит на практике освоить навыки работы с радиостанцией, компасом, GPS-навигатором, лоцманскими картами, изучить основы судовождения на маломерных судах, ознакомиться с лодией, навигацией, устройством судов, научиться выбирать оптимальное место для палаточного лагеря, обустроить его быт, организовывать дежурно-вахтенную службу.



Историческая справка: Во время Великой отечественной войны в 1942 году речники Оби и Енисея, выполняя особо важное военно-хозяйственное задание, провели караван буксирных судов «Капитан», «Механик», «Газ-25», «Пограничник» через брошенный и недействующий Обь-Енисейский канал, построенный в конце XIX века.

Проводка судов осуществлялась

в течение четырех месяцев через безлюдную таежную местность, по болотам и обмелевшим речкам. При этом сооружения канала уже находились в нерабочем состоянии, а местами были полностью разрушены.

В этих условиях для проводки судов сибирским речникам потребовалось приложить сверхчеловеческие усилия, использовать профессиональный опыт, проявить

смекалку, настойчивость и мастерство.

Речники с честью выдержали тяготы длительной таежной работы. Приказ военного времени был выполнен, все суда доведены до конечного пункта в рабочем состоянии.

Позже по Обь-Енисейскому водному пути уже не проходили суда такого водоизмещения, и проводка 1942 года стала для канала последней. Экспедиция военного времени подвела черту непродолжительной жизни канала как судоходной связи западной и центральной Сибири.

Сегодня Обь-Енисейского канала практически нет, сохранились лишь отдельные разрушенные сооружения. История о караване сибирских речников забыта.

Для увековечения забытых героических событий времен Великой Отечественной войны речными организациями Обского бассейна совместно с администрацией Колпашевского района запланирована установка памятного знака – Поклонного креста в г. Колпашево, где 12 сентября 1942 года завершился маршрут экспедиции из Енисея в Обь.

А. БЕЛЯЕВ.

АНОНС

ПРАЗДНИК СПОРТА

8 и 9 августа в Колпашево и Тогуре пройдут соревнования, приуроченные ко Дню физкультурника. На эти дни намечено проведение турниров по 10 видам спорта.

В пятницу, 8 августа, на комплексной спортивной площадке Тогура состоятся первенства по баскетболу среди мужских и женских команд. Начало – в 17 часов. На следующий день с 10 часов здесь пройдут мужское и женское волейбольные первенства, соревнования по дартсу.

9 августа с 10 часов на городском стадионе стартуют турниры по городскому спорту и гиревому спорту, футболу. Теннисисты проведут соревнования в спортивном зале ГДК, турнир по бильярду пройдет в помещении ЖКХ. В 12 часов на стадионе ДЮСШ начнутся состязания по легкой атлетике (толкание ядра и прыжки в длину), а с 11 часов на тогурском стадионе – забеги на 100 и 800 метров.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

СФЕРА КУЛЬТУРЫ: ИСПОЛНЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ В РАМКАХ «ДОРОЖНОЙ КАРТЫ»

В понедельник под руководством исполняющего обязанности главы Колпашевского района С. А. Клишина прошло аппаратное совещание.

С докладом «Исполнение плана мероприятий («дорожная карта»), изменения в сфере культуры, направленные на повышение ее эффективности и повышение заработной платы работников культуры» выступила начальник отдела социальной сферы Т. Б. БАРДАКОВА:

– Во исполнение Указа Президента «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», в целях реализации правительственной Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в муниципальных учреждениях, в Колпашевском районе были проведены следующие мероприятия.

Прежде всего, на уровне муниципального района были приняты необходимые нормативные правовые акты. Были определены основные цели «дорожной карты»:

– создание правовых, административных, политических, финансовых и экономических механизмов модернизации отрасли культуры для повышения качества и доступности культурных продуктов и услуг, предлагаемых населению;

– обеспечение достойной оплаты труда работников учреждений культуры поселений Колпашевского района как результат повы-

шения качества и количества оказываемых ими муниципальных услуг;

– развитие и сохранение кадрового потенциала;

– повышение престижности и привлекательности профессий в сфере культуры;

– сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия муниципального значения;

Мониторинг, проведенный администрацией района, показал, что органами местного самоуправления поселений, у которых имеются полномочия в сфере культуры, утверждены «дорожные карты», направленные на повышение эффективности.

Методическую помощь в организации работы по выполнению Указа Президента администрациям поселений оказали сотрудники Департамента по культуре и туризму Томской области.

Со всеми руководителями муниципаль-

ных учреждений культуры в 2014 году заключены эффективные контракты в соответствии с типовой формой, утвержденной Постановлением Правительства РФ. Перевод специалистов муниципальных учреждений культуры поселений на эффективные контракты будет завершён до конца года.

Ежеквартально проводится мониторинг достижения целевых показателей соотношения средней заработной платы работников учреждений культуры к средней зарплате по региону, также ежемесячно проводится мониторинг целевых показателей (индикаторов) развития сферы культуры в целом по району.

В настоящее время размер выделенной субсидии из областного бюджета Колпашевскому району на достижение целевых показателей по плану мероприятий («дорожная карта») составил более 31,5 млн рублей. Обязательным условием данного соглашения является обеспечение средней годовой заработной платы работников учреждений культуры в размере 23,7 тыс. рублей и сохранение среднесписочной численности специалистов. (Напомним, что общая численность работников муниципальных учреждений культуры и архи-

вного дела без учета внешнего совместительства по району составляет 214 человек.)

И по итогам первого полугодия условия соглашения в части заработной платы выполнены.

Несколько слов о целевых показателях развития сферы культуры.

Для библиотек это – увеличение совокупного объема электронного каталога. Данный показатель осуществляет только МБУ «Библиотека» Колпашевского городского поселения. По результатам полугодия показатель составил 2,7% и превышает план по году (годовой план – 1,2%). Следующий «индикатор» – увеличение доли библиотек, подключенных к сети Интернет. Из 25 библиотек района к сети Интернет в настоящее время подключено 13.

В части увеличения численности участников культурно-досуговых мероприятий разработаны и утверждены методические рекомендации, которые направлены учреждениям культуры.

Таким образом, установленные целевые показатели «дорожной карты» в первом полугодии достигнуты в полном объеме.

Подготовил
Н. СТЕПАНОВИЧ.

К 90-ЛЕТИЮ ОТДЕЛА МИЛИЦИИ

ВОВЕК НЕ ЗНАВШИЕ ИНЕРЦИЙ

Лицо и гордость любой профессии – люди, выбравшие ее. Не исключение и охрана правопорядка. Колпашевский отдел внутренних дел был образован 90 лет назад, 1 августа 1924 года. За это время службу несли очень многие люди, навсегда оставившие след в истории нашего города. Увы, время безжалостно стерло в людской памяти имена милиционеров, которым в 20-е годы приходилось противостоять вооруженным бандам, но их дело продолжает жить. Потому что забота у хороших милиционеров, а теперь полицейских, – одна: охранять покой и безопасность граждан.

О них: стоявших у истоков, принявших эстафету в страшные тридцатые и суровые сороковые, – наш сегодняшний рассказ.

У истоков

Годы становления милицейской службы овеяны романтикой, чему во многом способствовал фильм «Рожденная революцией». Увы, сегодня нет уже свидетелей того времени, которые могли бы рассказать какие-то интересные подробности о службе милиционеров после октябрьских событий 1917 года, да и о дальнейшем сведении очень скудные. Председатель первичной ветеранской



Герой Советского Союза Г. В. Голещихин после возвращения с фронта 19 лет проработал в милиции.

организации сотрудников правоохранительных органов Ю. А. Буторин, по крупицам восстанавливая историю, нашел в Колпашевском краеведческом музее сведения о захороненных в братской могиле на пристанской площади участком милиционере из Абрамкина Лебедеве, убитом в 1927 году, и коменданте деревни Карьевка М. С. Ранке, трагически погибшем при преследовании бежавших спецпереселенцев в 1931 году.

По отрывистым свидетельствам можно составить список лучших сотрудников Нарымского окружного отдела милиции (конечно, список этот далеко не полный). В разное время разными людьми, вспоминавшими о своей службе, назывались имена оперуполномоченного ОУР товарища Н. А. Анищука, помощников оперуполномоченного А. Я. Михайлова, А. Ф. Трифонова, милиционеров И. Ф. Мальцева, П. Н. Ижовкина, отличника службы и учебы милиционера Г. А. Титова, занесенного в альбом почета лучших людей милиции Новосибирской области. В этом мужском ряду с особым трепетом многие называли инспектора паспортной



Гордость отдела внутренних дел – награжденные различными орденами и медалями сотрудники в юбилейный День Победы.

службы младшего лейтенанта милиции Анисью Дмитриевну Панову – лучшую общественницу коллектива, до конца жизни занимавшую активную жизненную позицию. Долгие годы она возглавляла совет Ленкома, женсовет, участвовала в работе «первички» ГОВД.

Сороковые, роковые...

Война стала суровым испытанием для нашей страны. Из воспоминаний инспектора службы и боевой подготовки Нарымского окружного отдела милиции Д. С. Семенова – отличника военного времени: «В июне 1941-го я начал служить в отделе. Системной обходов, рейдов, патрулирования мы усиленно охраняли общественный порядок, выявляли лиц, уклоняющихся от фронта, охраняли призывные пункты, контролировали нормированную выдачу продуктов питания трудящимся, осуществляли пропускной режим. Дисциплина и сознательность были на высочайшем уровне!».

Большая часть сотрудников была освобождена от воинского призыва. Тем не менее, многие с первых дней войны буквально заваливали руководство рапортами об отправке на фронт...

В августе 1941-го призван в ряды Красной Армии первый госавтоинспектор отдела милиции Степан Петрович Гладких. Три долгих тяжелых года он честно и храбро сражался за свободу Родины. 20 сентября 1944-го лейтенант Гладких пал смертью храбрых на территории Румынии.

2 июля 1942 г. погиб в бою у поселка Третий Хомутовского района Курской области рядовой Федор Дмитриевич Климов – старший милиционер Колпашевской райкомендатуры.

Милиционер конвойного отделения Александр Григорьевич Зимин ушел на фронт в октябре 1941 года, а в декабре сержант Зимин пропал без вести.

Ничего неизвестно и о рядовом Петре Никитиче Новикове, милиционере конвойного взвода. Он пропал без вести в 1942 году. В июне 1943-го милиционер Колпашевского ГОМ рядовой Александр Иванович Сунгуров тоже попал в этот список. Вестей о них нет до сих пор...

Численность города стала возрастать – приезжали эвакуированные. Трудности военного времени спровоцировали рост

преступности – в районах области орудовали скрывающиеся в лесах банды дезертиров и уклонистов от призыва. Они терроризировали местное население, грабили магазины, колхозные



Д. С. Семенов, поступивший на службу в отдел в июне 1941-го, дослужился до полковника милиции.

конторы, убивали сельских активистов. Милиции приходилось нелегко. О серьезности их работы в те годы говорит, к примеру, такой факт: за ожесточенную борьбу с преступностью сотрудники получали боевые, как на фронте, награды. Так, старший оперуполномоченный Нарымского окружного отдела Михаил Зюзьков в 1944 году был награжден орденом Отечественной войны первой степени. Грудь начальника уголовного розыска Анатолия Огорокова в 1943 году украсил орден Красной Звезды. Имена и полный список наград Юрий Александрович Буторин заботливо собрал в специальном альбоме «Живи и помни», занимающем почетное место в ветеранской комнате.

В 1942 году подразделения милиции стали пополняться за счет демобилизованных по ранению фронтовиков. Основная их масса пришла на службу в 1946–51 годах. Все они воевали на разных фронтах и прошли дорогами войны от Москвы и Волги до Праги, Вены, Будапешта, Берлина. Отстояли Ленинград. Евгений Андреевич Павлов, Василий

Евграфович Вялов, Иннокентий Леонтьевич Волков и Шайхула Шагапович Измайлов принимали участие в войне с Японией. Все они за свои ратные дела удостоены высоких наград. Герой Советского Союза Григорий Васильевич Голещихин после войны 19 лет проработал в милиции Колпашевского и Молчановского районов. Его сын Юрий больше четверти века нес милицейскую службу в Колпашеве.

Старшина милиции Александр Павлович Ващенко – кавалер ордена Славы. Ордена Красной Звезды за фронтовые заслуги удостоены старший сержант Гавриил Васильевич Старов, старшина милиции Егор Иванович Сопыряев, старший лейтенант милиции Павел Анимпадистович Панов. Орден Отечественной войны – одна из наград старшины милиции Василия Георгиевича Панова. Медалью «За отвагу» отмечены подвиги старшины милиции Петра Мелентьевича Бардакова, майоров милиции Артема Петровича Репина и Федора Федосовича Лихтаровича. Медалью «За боевые заслуги» награждены 11 фронтовиков, пришедших потом на службу в органы внутренних дел, за освобождение столиц славянских государств – девять человек. В 1985 году все участники войны были награждены орденом Отечественной войны.

О большом вкладе в общую Победу тех, кто не жалея сил трудился в тылу, говорится много, но нужно говорить еще и еще. В пятидесятые годы ряды Колпашевской милиции пополнили самоотверженные труженики тыла. В их числе майор милиции А. М. Колмаков, старшина милиции А. А. Бардаков.

Ю. А. Буторин говорит, что работа по созданию полного списка героев Великой Отечественной: будь то фронтовики или трудившиеся во имя общего дела на заводах, в колхозах, продолжается. Очень жаль, что фотографии – большая редкость, в альбомах приходится размещать только имена и краткую биографию. Но даже и это не всегда возможно – слишком много лет прошло, люди переезжали, меняли адреса, а потому найти сейчас их родственников сложно. Да если и находятся дети-внуки, они не часто могут рассказать о жизненном пути своего героического предка. А сохра-

нить память о них – наша святая обязанность.

Конец 60-х, 70-е, начало 80-х годов запомнились своей стабильностью. Упор делался на профилактику правонарушений, для этого консолидировались все здоровые силы общества. Этот период можно смело назвать временем единого порыва. Общественность принимала очень активное участие в охране правопорядка, позволяя милициикратно увеличивать плотность нарядов в районах города с наиболее криминальной обстановкой. В Колпашеве успешно работали добровольные народные дружины, оперативный комсомольский отряд, на предприятиях – товарищеские суды, советы профилактики. Велась огромная работа: по месту жительства создавались опорные пункты профилактики, ставшие центрами предупреждения правонарушений на бытовой почве, в трудовых коллективах проводились дни профилактики, в кинотеатрах и домах культуры – лектории на правовые темы, в газете «Советский Север» печаталась тематическая страница «За социалистический правопорядок». Проводились различного рода рейды, операции, подворовые



А. А. Устинов, награжденный орденом Красной Звезды за работу в милиции!

обходы. Организовывали эту многоплановую деятельность начальник отдела подполковник милиции А. В. Немцев, замполит Г. П. Селехов, С. П. Иванов, Ф. М. Мазаева и руководители опорных пунктов профилактики А. Н. Мальцев, О. В. Кокотова, В. И. Брагина.

В. В. Попов, С. Х. Вдовин, В. Н. Белов, С. В. Фомин – таков был состав передвижной милицейской группы, благодаря которой в 1977 году в городе была ликвидирована вооруженная группа, совершившая ряд краж, разбойных нападений и даже убийство.

В. М. Ткаченко и А. П. Шачнев – знаковые фигуры. С их приходом в дежурную часть возросла роль этого подразделения в организации работы нарядов милиции (прежде всего, в части оперативного реагирования на сообщения о правонарушениях). В большинстве своем преступления стали раскрываться в течение дежурных суток, «по горячим следам». Как результат – ведущие позиции нашего отдела среди городских отделов милиции области!

Е. ФАТЕЕВА.

Продолжение следует.

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЗАКОНА

ПРАВО ИНВАЛИДОВ НА ТРУД

Согласно ст. 2 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в РФ» под социальной защитой инвалидов понимается система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих им условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

В соответствии со ст. 20 закона инвалидам предоставляются гарантии трудовой занятости федеральными органами государственной власти путем установления в организациях независимо от организационно-правовых форм квоты для приема на работу инвалидов и минимального количе-

ства специальных рабочих мест для них.

Организациям, численность работников которых составляет более 100 человек, устанавливается квота для приема на работу инвалидов в процентах к среднесписочной численности работников (но не менее 2%).

Статьей 24 Закона предусмотрено, что работодатели в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов обязаны:

- 1) создавать или выделять рабочие места для трудоустройства инвалидов;
- 2) создавать инвалидам условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида;
- 3) предоставлять в установленном порядке информацию, необходимую для организации занятости инвалидов.

Согласно ст. 25 Закона «О занятости населения в РФ» работодатели обязаны ежемесячно предоставлять органам службы занятости информацию о наличии вакантных рабочих мест (должностей), а также, о выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

Кроме того, организации обязаны принимать на работу инвалидов в пределах установленной квоты и ежемесячно предоставлять в органы службы занятости информацию о выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

За непредоставление такой информации, равно как и за несвоевременное ее предоставление или предоставление в неполном объеме или в искаженном виде, предусмотрена ответственность по ст. 19.7 КоАП РФ,

влекущая наложение административного штрафа на граждан в размере от ста до трехсот рублей, на должностных лиц – от трехсот до пятисот рублей, на юридических лиц – от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

Непредоставление работодателями указанных сведений не позволяет в полной мере своевременно реализовывать полномочия по оказанию государственных услуг в сфере занятости населения.

Соблюдение права инвалидов на труд, в том числе предоставление работодателями требуемой отчетности, проверяется центром занятости и прокуратурой.

**Н. ФОМЧЕНКО,
и. о. заместителя
городского прокурора.**

ТВОРЧЕСТВО ЗЕМЛЯКОВ

Иван МИХАЙЛОВ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Умом Россию не понять,
Аршином общим не измерить,
У ней особенная стать,
России можно только верить.
Ф. И. Тютчев

«Умом Россию не понять...»?
Да, не для всех она понятна,
Понять пытались
многократно,
Но не сумели разгадать.
«Аршином общим
не измерить...»?!
Да не для всех ее аршин,
Иной порыв ее души,
Иной, чем у других,
критерий.
«У ней особенная статья...»?
Да, с этим спорить нет резона:
Кто еще может так весомо
После падения вставать?!

«В Россию можно
только верить...»?
Да, верить. Русский человек,
Какой бы не нагрел век,
Не расстается с этой верой.
И с нами, словно млечный путь,
Те строчки, что придумал Тютчев.
Да выразит ли кто-то лучше
России вековую суть?!

* * *

Так положено на свете,
Эта истина стара:
Вновь июль – макушка лета,
Вновь несносная жара.
Дождик только
временами,
Да и то минут на пять.
Будто жизненный экзамен
Нам приходится сдавать.

Ах, сибирская природа!
Что же с нами
ты творишь?
Почему своей погодой
Нам никак не угодишь?
Жизни вечная запарка
Вновь подкинута судьбой:
И нам летом
слишком жарко,
Слишком холодно зимой.
Изменить
такой порядок
Нам конечно не суметь.
И крутые перепады
Все ж приходится
терпеть.
Снова кружится планета,
Все сегодня как вчера.
Вновь июль –
макушка лета,
Вновь несносная жара.

* * *
ОТДАМ в добрые руки воспитанную кошечку от кошки-мышеловки, 4 мес., тт. 5-96-49, 8-960-979-56-26

В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ

— бланки;
— домовые книги;
— бухгалтерские книги
и журналы;
— журналы регистрации инструктажа по охране труда на рабочем месте.

**г. Колпашево, ул. Победы, 5
(здание типографии, 2-й этаж),
тел. 5-22-66, 5-32-63,
000 «Газета «Советский Север»**

Информационная поддержка — <http://www.kolpashewo.ru/>, <http://kolpadm.tom.ru/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **А. Н. ЛУГОВСКОЙ**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит три раза в неделю — вторник, четверг, субботу. Индекс 54215. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 6 500 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ, РЕДАКЦИИ: 636460, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; заместитель главного редактора, корреспонденты — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63; 5-29-86. E-mail: sovsev@kolpashewo.tomsknet.ru

Дата выхода — 7.08.2014 г. Время подписания в печать по графику — 6.08.2014 г. в 15.00, фактически — в 15.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066.